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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ЄВРОРЕГІОНАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ ТА 

ПОЛЬЩІ
Постановка проблеми. Дослідження розвитку транскордонного співробітництва України 

едставляє значний науковий і практичний інтерес у контексті динамічного включення нашої держави 
міжнародні економічні зв’язки та загальноєвропейську економічну інтеграцію. На сучасному етапі 
,звитку транскордонного співробітництва регіональна політика ЄС перейшла від співробітництва за 
ремими транскордонними угодами до співробітництва в рамках єврорепонів. Створення 
рорегіонів поглиблює євроінтеграційні процеси, а розробки концепцій спільного ^розвитку 
анскордонних регіонів сприяють узгодженню розвитку суміжних прикордонних територій сусідніх 
іаїн. Таким чином, з метою виявлення спільних проблем і пошуку ефективних шляхів їх вирішення 
істала необхідність системного дослідження теоретичних основ євро-регюнального співробітництва

ФаїНдняnf-fЛ^останніх досліджень і публікацій. Питанням українсько-польського євро- 
згіонального, транскордонного та міжрегіонального співробітництва присвячені праці (монограф і, 
зсібники, наукові статті, соціологічні розвідки) українських вчених.Мікули р ' ^  ?М Ус?ича 
ендєлМ., Палінчака M., Луцишин В., Шолох Ю., Диниса Г Дербака В., Сюсько І.М ., У с т и ч а  
. Прискіпливо вивчається євро-регіональне співробітництво у Польщі. Праці Г.Горжеляк і р -^®Дан’ 
.Кавалко, К. Куцаб-Бонк, А. Міщук присвячені виключно українсько-польському співробітництву на

'ЖрЄузагальнюючиВнаукові доробки з транскордонних досліджень вітчизняних та зарубіжних вчених, 
отрібно зазначити, що за умов динамізації європейського інтеграційного процесу залишається чимало 
роблемних питань транскордонного співробітництва регіонів України одним з яких є дослідження 
зоретико-методологічних підходів євро-регіонального співробітництва України та Польщі.

Постановка завдання. Метою проведених нами досліджень є виокремити та вивчити наступні 
оняття: регіон, прикордонний регіон, транскордонний регіон, транскордонне співробітництво, 
ііжрегіональне співробітництво,. євро-регіональне співробітництво у розрізі польсько-українських

ЗЗШ основного матеріалу дослідження^Базовою категорією у транскордонному
іпівробітництві є поняття регіон, яке відповідно до декларації Асамблеї Європейських регіонів (АЄР) 
11 трактується як визнаний регіон на рівні конституції певної держави або законодавства, які 
арантують його автономію, самобутність, владні повноваження та організаційну структуру 
Іоважаючи існуючі відмінності, ця декларація висловлює прагнення регіонів до подальшої 
зегіоналізації в інституційних межах своїх держав, що мають федеративну, децентралізовану або 
автономну структуру. Балян А.В, у своїх дослідженнях визначила регіон як територіальне утворення,

* Науковий керівник: Балян A.B. - д.е.н., члвн-кореспондент НААН
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сформоване у законодавчому порядку на рівні, що є безпосередньо нижчим після
загальнодержавного і наділене правом політичного самоврядування. [2]

Згідно документу Ради Європи прикордонний регіон -  це адміністративно-територіальна 
одиниця що знаходиться на наступному після державного рівні та розташована безпосередньо 
вздовж державного кордону: «прикордонний регіон -  це потенціинии регіон із ^ итаман” ^  ^ 2  
географією, екологією, етнічними групами, економічними можливостями тощо, але поділеним
суверенітетом урядів, що правлять ПО обидві сторони К 0 РД 0 Н У » [3 ] . „ „ „„ „ І,;

В контексті нашого дослідження важливо відзначити поняття транскордонний репон у розрізі 
польсько-українських взаємин. На нашу думку, українсько-польський транскордонний регіон -  це 
цілісна інтегрована система співробітництва суб’єктів євро-репонального розвитку України та Польщі 
Сутність формування даної системи полягає у формуванні ефективної інтегрованої партнерської

визначається як власне учасника», 
суб'єктами, так і напрямами співпраці регіонів двох сусідніх держав -  економічної співпраці, 
екологічного, освітнього, науково-дослідного характеру тощо, представників органів місцевої та

р е г іо н а л ь н о ^ ^  з0ру , в контексті сучасних процесів європейської інтеграції,
принципово важливим є застосування стратегічного підходу у плануванні і розвитку спільних програм 
євро-регіонального співробітництва транскордонного регіону України та Польщі. Цим самим не тільки 
реалізуються регіональні економічні потенціали та інтереси сторін з точки зору 
конкурентоспроможності але і формується постійно діюча міжнародна мережа партнерств у

В цілому підсилює конкурентні переваги українсько-польського

транскордонного^ре^няУ поняття транск0рд0нне співробітництво використовується європейське 
загальноприйняте його визначення, яке згідно статті 2  означає будь-які с п іл ь н і дії, спрямовані на 
посилення та поглиблення добросусідських відносин між територіальними общинами або властями  ̂
які знаходяться під юрисдикцією двох або декількох Договірних Сторін, та на укладання з цією метою 
будь-яких необх^них угод або досягнення домовленостей. Транскордонне сп.вробітництво к ;  
здійснюється в межах компетенції територіальних общин або властей, визначеної внутрішнім ; 
законодавством. Межі та характер такої компетенції цією Конвенцією не змінюються [4]. _

На відміну від транскордонного співробітництва існує і міжрегіональне співробітництво (або ще 
як його визначено у документах -  між територіальне співробітництво), тобто співробітництво регіонів 
(адміністративно-територіальних одиниць), які не є прикордонними і просторово віддалені один від 
одного Зауважимо, що у правовому вимірі існує чітке визначення саме українсько-польського 
міжрегіонального співробітництва. Так, 24 травня 1993 року було підписано «Угоду між Урядом 
України та Урядом Республіки Польща про міжрегіональне співробітництво», де зокрема, згідно зі 
Статтею 1 цієї Угоди, міжрегіональне співробітництво означає діяльність регіональних органів 
державної адміністрації і органів місцевого самоврядування, що направлена на зміцнення і розвиток 
дружніх та добросусідських відносин між обома країнами [5]. Більше того, з теоретико-методолопчної 
точки зору, вкрай важливо підкреслити, що між Республікою Польща та Україною в організаційно- 
правовому міждержавному вимірі існує і стратегічне партнерство. Хоча у стратегічному партнерстві 
пріоритет визначається на рівні держав у реалізації довгострокових, стратегічних інтересах, втім, 
стратегічне партнерство є підсистемою так би мовити засобом зовнішньої політики і на регіональному,
міжрегіональному рівнях [6]. '  ___ю,оиІ.11м

На нашу думку, одним із найважливіших понять, з яких точаться дискусії з-поміж вченими
України це категорія «євро-регіональне співробітництво». Так, зокрема, представники львівської
школи ’ регіоналістики Мікула Н„ Скотний П„ використовують поняття «єврорепональне
співробітництво», лише як співробітництво єврорегіонів як структур, чи як співробітництво в рамках
єврорегіонів, на відміну від використання цього терміну для означення євроінтеграціиних процесів
співробітництва чи іншого тлумачення [7]. Представники ужгородської школи вчених-репоналістів Юш
Є. Лендєл М. виокремлюють саме євро-інтеграційний хараісгер співробітництва, співпрацю регіонів
Європи в контексті поширення та поглиблення європейського інтеграційного процесу [8]. В цьому
контексті зауважимо, що з організаційно-правової точки зору згідно Мадридської конвенції євро-
регіони -  це одна з інституційних форм транскордонного співробітництва, отже, не варто звужувати
дію євро регіонального співробітництва до дії євро регіонів, і відповідно у ієрархічній класифікації євро
регіональну співпрацю ставити нижче за транскордонне співробітництво. Закон України про
транскордонне співробітництво містить визначення єврорепону (ст.1) -  як організаційної форми
співробітництва адміністративно-територіальних одиниць європейських держав, що здійснюється
відповідно до дво- або багатосторонніх угод про транскордонне співробітництво [9].

Основними напрямами співробітництва створених єврорегіонів України, згідно постанови 
Кабміну, є поєднання зусиль в економічній сфері, розбудові соціальної, інформаційної та виробничої
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інфраструктури, будівництві та модернізації інфраструктури кордону, розвитку транспортної мережі, 
науковій та культурній співпраці, охороні навколишнього природного середовища, обміні досвідом між 
відповідними органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, взаємній допомозі в 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, боротьбі зі злочинністю і нелегальною міграцією тощо. 
Основними завданнями щодо подальшого розвитку єврорегіонів є: підтримка взаємовигідних зв’язків із 
сусідніми країнами, країнами-кандидатами та державами ЄС; здійснення заходів для поступового 
усунення перешкод (адміністративних, правових), що стримуїоть розвиток транскордонної взаємодії; 
приведення українського законодавства з питань регіонального співробітництва у відповідність з 
міжнародними нормами [10].

Висновки з  даного дослідження. Таким чином, на нашу думку українсько-польське євро- 
регіональне співробітництво -  це цілісна інституйована система міжрегіональної взаємодії на 
двосторонній і багатосторонній основі, яке є підрівнем європейської інтеграції України включно. По 
суті, саме євро-регіональне співробітництво по усьому західному периметру кордонів України/слугує 
так званим додатковим «містком» європейської інтеграції України на регіональному рівні у таких 
напрямах співпраці як економіка/ транспорт, екологія, культура, логістика, освіта, наука тощо. Саме в 
українсько-польському євро регіональному, транскордонному співробітництві -  як вельми позитивний 
приклад -  є наявними найбільша кількість документів стратегічного характеру.
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